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Előfizetési dij:
Egész évre 4 fi t. Félévre 
2 Irt. Negyedévre / Irt. 
Egy szám ára W kr.

Hirdetmények :
,‘> hasábos petitsor egyszer 
9 kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyeg<Hj 30 kr.

Nyilttér petitsoni VJ kr.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

it esztőséghez k iiIdeadok.

Bérmentetlen leveleket 
nert kezek 
dunk el.

csak ismert kezektől foga-

Kézivatokát nem kiiIdillik 
v issza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Ma-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Meg;jelenik m inden vasá 1 nap.

A nők és a tornászat.
Mimién művelt nemzet belátta már a nőnek 

roppant fontos hivatását, nem csupán az erkölcsi 
fejlődés, hanem a fizikai erő fen tartása szem­
pontjából is.

A nő, mint anya, egy egész nemzedéknek 
adja az élet forrását abban a minőségben, amint 
az 0 egészséges, erős vagy beteges gyönge fizi­
kumában csörgedez. Ma az életnek átvitelében 
a nő a teremtés akaratának minden föltételével 
rendelkezik : akkor az egész nemzedék életereje 
biztosítva van; míg ellenben, ha a nőben, mint 
anyában, nem a teremtésnek, hanem a pusztu­
lásnak csirái érnek : ez a pusztulás hatványo 
/.ottan érvényesül az utána következő nemzedék­
ben. Innen van, hogy ma már a művelt nem­
zeteknél az állami gondok egyik legfontosabbika 
t nőknek nem csupán lelki, hanem testi nevelése 
is. Mert hiába: a nemzeti létnek fizikai tekintet­
ben első sorban a nők, az anyák a letéteményesei.

A mi sajátságos fizikai életünkben, mely a 
civilizáció befolyása következtében lett csak 
ilyenné, a romlásnak, a pusztulásnak föltételei 
«■gyre erősebben graszszálnak. S ami legelszo- 
morítóbb a dologban : a pusztuláshoz nagy 
mértékben járul nőink rohamos mértékben való 
visatnyulása. Fiatal nőinket elijesztő mértékben 
pusztítja nemcsak a tuberkulózis, hanem a vér­
szegénység is.

Hosszúra terjedő orvosi értekezést kellene 
írni, ha fejtegetni akarnék azokat az okokat,

1 mik a nők korai pusztulásához járulnak vagy 
annak az alapot már a serdülő korban megvetik. 
In csupán azzal a kérdéssel akarunk foglalkozni, 
Imgy a nő fizikai erejének növelését elő lehet-e 
mozdítani okszerű neveléssel ? A válasz csak az 
lehet, rá, hogy igen.

Az állami nőnevelés vezéregyéniségei már 
belátták azt, hogy* nemcsak lehet, de kell is. E 
belátásnak köszönhetjük, hogy az állami tel ügye-

let alatt, álló leányiskolákban meghonosították a ; 
tornászaiét. j

igen természetes, hogy ez is, mint minden 11 jí- j 
tás, a vaskalaposak erős fejcsóválásával találkozott. ' 

Mire való most már a lányaikból is pojácákat
nevelni 1 Elég, ha a fiú-gyermekeket nevelik
kötéltáncosoknak ; a lány okat legalább kiméinek 
meg az olyan dolgoktól, amik semmit,sem hasz­
nálnak; legfölebb ideje korán letörlik a nőiség 
himporát. így fogadták az újítást, vaskalapos 
atyánk fiai. Hivatkoztak a földműves családok 
leánygyermekeire. Azok nem tornásznak; mégis 
erőteljesek, mint az acéirugany.

Az igaz. Csakhogy azok a piros-pozsgás 
teremtések nem is a szobában, nem is könyrvek 
vagy szákhoz kötő kézi munka mellett nyerték 
ám azt az acélosságot, hanem a szabad levegőn, 
testet-edző, izomerősítő munka mellett. Ezeknek 
nem kell tornászat : szívesen elismerjük. De 
annak a lányinak, aki idejének, életének legna­
gyobb részét a szobában, testet gyöngítő, elpu­
hító foglalkozással kénytelen tölteni, — valósá­
gos életesszencia a tornászat.

Nem értjük e tornászat alatt az olyan gya­
korlatokat, amik leányzóknak nem valók, amik 
már nagy mértékben belevágnak a kötéltáncos- 
ságba, hanem azokat, amik minden mesterséges 
pojácáskodás nélkül mozdítják elő a serdülő 
lányok fizikumának fejlődését.

E'einte akadtak ugy’an szülők, kik sehogy 
sem tudtak megbarátkozni azzal, hogy leányaik 
egészen speciális torna-öltözetben különböző pro­
dukciókkal mutatták be fizikumuk megerősödését, 
acélosságát ; de mióta látják, hogy7 azok a fel­
sőbb lányiskolába járó növendékek semmit sem 
veszítettek nőiességükből; testi erejük, lelki vi­
dámságuk pedig határozottan nőtt ; nemcsak 
nem ellenségei a tornászainak, hanem gyönyö­
rűségüket találják benne.

Még vannak ugyam most is elegen, akik a 
női tornászat mellett felhozott argumentumokkal j 
szemben szívesen mutatnak a régi nőkre, akik [

tornászat nélkül is derék asszonyok voltak a 
talpukon és jobban megfeleltek női rendeltetésük­
nek, mint a mai tornászó nők; de nem szabad 
felednünk, hogy azok a régi erőteljes anyák 
egészen más életviszonyok között nőttek fel, 
mint a mai leányok. Abban az időben még a 
korszellem nem kívánta meg a nőktől, hogy7 az 
általános műveltségnek magasabb színvonalán 
álljanak; míg ellenben a mai korszellem a mű­
veltségnek olyan fokát követeli meg a nőktől 
is, aminek elérése Őket a test fejlődését hátráltató 
életmódra utalja már fiatal serdülő korukban.

Hogy ez mennyiben jó, mennyiben rossz,
— hiába vitatnék, mert az semmit sem változ­
tatna a dolgon. Így kívánja a korszellem s en­
nek hatása alatt állunk mindnyájan ; vele szembe 
száliani hiába akarnánk. Annál okosabb dolog 
azonban a test fejlődését, erősödését hátráltató 
körülményeket ellensúlyozni. Erre pedig első 
sorban az okszerű leg, helyes pedagógiával veze­
tett női tornászat a legalkalmasabb.

Azért nagyon jól teszik az anyák, ha nem­
csak leányaikkal tornásztatnak, hanem maguk 
sem riadnak vissza a házi tornászástól.

Hisz legjelesebb művésznőink, mint Jászai 
Mari, Blalia Lujza, maguk is folytonosan tor­
násznak és kétségtelenül ennek köszönhetik, hogy7 
üdeségiiket, fiatalos rugany o.sságukát megőrizték.

A női tornászat még, mint egészen új dolog, 
most van a kifejlődés stádiumában s néhány 
évtized alatt bizonyára hatalmasat fog lendülni. 
Akkorra már a női tornászainak is meglesz a 
maga rendszere, mit szakértő orvos-tanárok fog­
nak a női test és fejlődése követelményeihez 
mérten megállapítani. Sőt néhány évtized alatt 
bizonyára lesznek már szakképzett nő-tornataná­
rok is, kik a felsőbb lányiskolákban a tornászától
— mint szaktanárok — fogják vezetni. Ez utóbbi 
a legégetőbb szükségletek közé tartozik s meg­
valósítását igen sok, igen fontos és könnyen 
belátható körülmény sürgeti.

A „Zalamegye“ tárcája.
A költészet a történelemben

1 Ft A l$e fi*
A való abban különbözik a költeménytől, miben 

:i regény és novella különbözik a történettől. A történet 
előadja a megtörtént fontos eseményeket, a regényíró, a 
kiütő pedig úgy adja elő a költöttet, mintha megtörtént 
volna. A cél. egy mind a kettőnél : az okulás, a javítás, 
az erkölcsi nemesim lés, de az eszközök különbözők. A 
történelem eszköze: a maguk valóságában úgy rajzolni 
az eseményeket, hogy azok okait megismervén, bú képét 
adja az elmúlt időnek ; e képből kell azután következ­
tetnünk az egyes jellemekre, tfittekből eszmékre, c.e az. 
égvén erkölcsi világa el lesz takarva szemeink elöl cs 
vsak sejteni fogjuk a hősnek magánéletét; a jellem nem 
fog előttünk kidomborodni, az indító okokat nem isméi - 
hetjiik fel, mert a történelem éppen abban különbözik 
a költészettől, amiben a való világa az eszményitől, 
Vagyis ama világtól, mely az embert nemcsak létező, 
de lehetséges helyzetekben is megmutatja az az oly élet­
körülmények között, melyek a történelem és a köznap l-
súg körén kiviil esnek. ,

Hogy a költészet ez oknál fogva könnyen tövedt 
és tér a történet mezejére, az természetes ; mert akar 
a történeti dráma, akár a történeti regény hasznai ja fel, 
a történet, mely jeles képeket, alakokat és szép eseme 
nyékét nyújt tárgyul, mindig, hálás marad a költőre.

Más kérdés azonban, hogy a költészetnek szabad-e
tért engedni a történelemben ? , , .

A történetírók legnagyobb része tagadja es elveti 
a költészetnek alkalmazását a történelemben és pedig 
azon egyszerű oknál fogva, mert elv a töltene " jra • 
úgy adni elő a dolgokat és eseményeket hogy abból 
minden subjeetívitás kihagyassók s tisztán a „ '
beszéltessenek el s az állapotok legyenek rajzolva _, mai 
1» most a tőrténelM arra/* OrdM, ypn ,«e*e 
két, cselekoényekel agy fej/eszsze. >ogy n 0 .
igazságokat, eszméket hozzon le, vo'JH 0 U ~

magán érdek,

két a történet, a valóság, meg nem old, vagy félig old
meg, megoldjon és pedig teljes kieleg 1 (tetesdnJcre - akkor a 
történet messze eltérne tárgyától s az igaz, a valódi, 
alighanem a költők háta mögött maradna.

A történet elvei, módszerei is nyilván kizárják 
abból a költészetet; a történetírás elbeszélő és bíráló 
módja, mely abban elmélkedéseknek 
rokoni- vagy ellenszenvnek helyet nem enged.

A történetirás s a történet mások szerint igen szá 
ráz adathalmaz lenne, még akkor is, ha a legérdekesebb 
események válogattatnak össze » ha az író nyargal is a 
kevés bűé fontos eseményeknél, — ezek abból az elvből 
kiindulva, „hogy tőkép a mellékes és jól választott kö­
rülmények (episodok) teszik az elbeszélést kellemessé 

1 és tszivrehatóvá, ezek adnak neki szint, életet, testet, s 
ez által úgy tetszik, mintha szemeink előtt mennének 
véghez“ — azt állították tél, hogy a költészetnek is hete 
lehet játszani a történetírásba.

Ez a módszer Waiter Seott idejéből keletkezik 
és hatásának köszönhető ; Scott tói nemcsak a történeti 
regényre nyílott új világ, hanem hatalmas befolyása 
kiterjedt a történetírókra is, és Thierry, Macaulay az ő 
tanítványai.

Azonban az alatt, hogy a költészet, a romantika 
behatolt a történelembe is, nem szabad azt értenünk, 
hogy az most kiterjesztette - történelemre, a történet 
személyeire, cselekményeire összes törvényeit s ezentúl a 
történelem se lesz más, mint költemény, ellenkezőleg a 
történet ez aital csak a történeti „képírás“ nak adott 
nagyobb és tágasabb teret, a történeti események és 
személyek úgy rajzoltatván, mint valók . hogy ne. midőn 
még a történeti regény vagy drámában is a személynek 
és eseménynek lényegileg úgy kell rajzolva lenni, mint 
ahogy a történelemből ismerjük őket, hogy lehetne akkor 
eltérni a történelemnek a valótól.

Thierry és Mucaulay bár romanticusok, nem is tér 
j j nek el: eltérnek a c/assicus történetírók rideg forma ital, 

műit ahogy az irodalmi rom. ont írások is elhagyták a ruley 
I j forrnáf, azt tartva a legjobb célnak', a költészetben : de 
! ; megtartják: a való életből vett tartóimat, de a benső jel-

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva,

lemzés mellett a kid so világot is festik' e’s jmáig különösen 
a történeti mondái, dalok felhasználása mellett.

Thierry Amadé például, aki oly nagy előszeretettel 
viseltetett a magyarok iránt, „Attila történelme“, „Attila 
fiai és utódai“ című munkáinál, miután az Attiláról elter­
jedt mesei alakkal nem volt megelégedve s annak lei­
kéig akart behatolni, felvette forrásai közé nemcsak a 
latin legendákat' i'nscus Rotort, i rosper Ari uitan us 
idatms krónikáit, hanem a német költeményeket: a 
Hildebrand éneket s a Niebelungen bedet, sőt felhasz­
nálta a magyar mondákat s hagyományokat is, ezek felül 
elismerőleg szól, mert ezek szerint Kelet hőse egészen 
más, mint a nyugati költészetben. Attila e szerint a hun 
fajta nemzetek lelke, mely a magyarok Almosában, Szt.- 
Jsfcsínjában újra feltámad és megtestesül — Isten ostora, 
aki pátriárkává alakul,

A költészet képesítette ez eszme keresztülvitelére 
Thierryt, különben a történet világánál Attila megmaradt 
volna nála is Isten ostora ! Míg így okozatos összefüg­
gésben nála átszellemül bibliai alakká.

Macaulay Anglia történetében a Ili. fejezetben, 
ahol azon állapotokat Írja le, melyben Anglia volt, mi­
dőn a korona II. Károlyról testvérére ezállott, maga 
mondja, hogy ha „Őseink (t. i. az angolok) történeteit 
haszonnal akarjuk tanulni, szükségkép óvnunk kell ma­
gunkat a salódastól, melyet családok, helyek és hivata­
lok jói ismert nevei természet szerint okoznak és soha 
sem kell felednünk, miként az ország, melyről olvasunk, 
egészen más, valamint amelyben élünk. Minden tapasz 
iolah tudományban vau nénit tökéletesedést irány. Minden 
emberi lényben megvan a vágy javítni saját állapotán. 
E két elein nagy közcsapások é.-> rósz intézmények aka­
dályozása mellett is, gyakran elég volt gyorsan előbbre 
vinni a polgárisodast. Sem közönséges szerencsétlenség, 
sem 1italán a rósz kormányzat nem teszem annyit valamely 
nemzet romlására, mint a természeti tudományok folyto­
nos előhaladása s az egyes emberek folytonos önjavítás! 
törekvése tesz valamely nemzet jólétére.“

Macaulay szintén felhasználja a balladákat a Popig 
könyvtárból, amelyek rímekben adják elő a népek pa.ua-

'
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A zala egerszegi ipartestület közgyűlése.
A zala egerszegi ipartestület évi rendes közgyűlését 

Juhász József ipartestületi elnök elnöklete alatt f. hó 
4 én tartotta.

Elnök üdvözölvén a szép számmal megjelent testü­
leti tagokat, az ülést megnyítottnak s az alapszabályok 
értelmében határozatképesnek nyilvánította.

Úgy az elnökség, valamint a számvizsgáló bizottság 
jelentése a testület tagjainak előzetesen nyomtatásban 
megküldetvén, azok felolvasottaknak tekintettek s mivel 
ellenük a tagok részéről kitogás nem tétetett, a közgyü 
lés úgy az elnöki, valamint a számvizsgáló bizottsági 
jelentést helyeslőleg tudomásul vette s a testület tiszt­
viselőinek az 1893 ik évi működésükre vonatkozólag a 
felmentvény megadatott.

Előterjesztetett az 1894. évi költségvetési tervezet, 
mely szerint a bevételek összege 843 írt 50 krral, a 
kiadások pedig összesen 791 frt 05 krral irányoztalak 
elő. A választmány részéről előterjesztett költségvetést a 
közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

Az ipartestület elnöke előadja, hogy az ipartestü­
letnek a kimutatott hátralékok között több olyan köve­
telése van, amelyre nem jogosult s amely törlendő. Az 
ily követelés onnan ered, hogy az eltávozott vagy elhalt 
iparosoknál eltávozásuk, illetve elhalálozásuk alkalmával 
tagsági kötelezettségük megszűnik, mégis a követelések 
kimutatásában az ilyeneknél az egész évi hátralék van 
felvéve. Felkéri elnök a közgyűlést, küldjön ki kebeléből 
egy bizottságot, amelynek feladata az eltávozott vagy 
elhalt tagok hátralékainak tüzetes megvizsgálása és az 
esetleg jogtalanul kivetett hátralékoknak feltüntetése s 
a jövő közgyűléshez törlés végett javaslatba hozása. A 
közgyűlés az indítványt egyhangúlag elfogadta s ezen 
kimutatás egybeállításával a számvizsgáló bizottságot 
bizta meg.

Elnök ezután úgy maga, valamint tiszttársai és a 
választmány nevében megköszönve a beléjük helyezett 
bizalmat, felkéri a közgyűlést a tárgysorozat értelmében 
a választás megejtésére annak kijelentésével, hogy 
tekintettel szembajára, mely őt az egylet ügyeinek 
vezetésében akadályozza, méltóztassanak az elnöki tiszt­
séget más egyesületi tagra ruházni.

A választás vezetésére korclnöknek Somody Sándor 
választatott meg, aki az elnöki széket elfoglalván, felhívja 
a közgyűlést elnökválasztásra.

A közgyűlés közfelkiáltással, egyhangúlag Kovács 
Lászlót választotta meg az ipartestület elnökévé s egyúttal 
Vörös Gyula, Baly Béla és Kovács István tagokból álló 
bizottságot küldött ki azzal, hogy az új elnököt a vá 
lasztásról értesítsék s őt a megjelenésre s az elnöki szék 
elfoglalására felkérjék.

Ezalatt a közgyűlés folytatta a választást.
Megválasztattak : a) a számvizsgáló bizottság tag­

jaivá: Kummer Gyula, Nagy József és Stefanecz József; 
b) választmányi tagokká : Strobol János, lCláris Boldizsár, 
Szekeres István, Lendl Orbán, Pausa János, Heigl János, 
llolczer Ferenc, Beucz György, Németh Ferenc, Veber 
Adolf, Lukáts István, Kaszás Kálmán, Pál Ferencz, 
Lendvay László, Baly Béla, Vörös Gyula, Dömötör 
József, Dömötör Sándor, Varga Gyula, Hajgató F^erenc, 
Heinez János, ifj. Pittermann Károly, Keszly Ferenc, 
Szalczer Miksa; c) választmányi póttagoknak: Szabó 
Lajos, Ősik László, Nagyfy József, Juhász Lajos.

Ezután Kovács László újonnan választott ipartestü­
leti elnök a közgyűlés lelkes éljenzése között az elnöki 
széket elfoglalván, köszönetét fejezé ki a közgyűlésnek 
a szives bizalomért, melyet megválasztásával belé helye­
zőnek 8 kijelenté, hogy legjobb tehetsége szerint igye­
kezni fog e megtisztelő bizalomnak megfelelni; kérte 
egyúttal a tagok buzgó közreműködését; mert csak így 
érhetik el a testület létesítésével kitűzött üdvös célokat.

szát a „kéményadó“ miatt, Dryden „Óimon és Ifigeniá- 
játu, melyben éllel írja ez le amaz érzelmeket, mik a 
militiát illetőleg II. Károly udvaroncai közt ura lógnak.

Annyit talán mégis engedhetünk a történetírónak, 
hogy a népmondákra, hagyományokra, legendákra is 
figyelemmel lehet, a száraz történetbe a képzelem ere­
jével testet és lelket önthet, miként Carlyle, de kikötve, 
hogy az imaginatiót alapos tanulmányozás előzze meg ; 
hisz ha ezt is megtagaduók a történetírótól, mi lenne a 
a történelemből ? Hol keresné a történet kiinduló pont 
ját? A magyar névtelen jegyző, a magyarok, hunok 
eredete, a mondák Attila fiairól, Hunyorról és Magyarról 
áthelyezve a költészet történetébe, a történelmet meg­
fosztanák legszebb, legértékesebb részétől.

Akkor a mély tudományú Niebuhr Slieman csalá­
sai nyomán a régi római és görög történet líomulustól 
CarniIbisig, Aclnllestől Perikiesig, a história országából 
át lenne teendő a költészet országába s a névtelen jegyző 
ismeretes históriája, a mely a régi költemények feloldása 
prózába, (mert említi is a nép a regéket, népmondákat, 
melyekből azt merítette) megszűnnék a történet forrása, 
alapja lenni. Pedig, hogy a históriai igazság a költő 
fátyla alul is miként kitetszik, mutatja a vérszerződés, 
mely mintegy hatalmas bizonyíték nyúlik fel a régi 
korból annak beigazolására, hogy költött és való szépen 
megférnek, sőt összeolvadva jelentkeznek úgy az élet­
ben, mint a történetben.

Valóban, a történet, a mely kezdetben mythoson 
indult, ma az irodalmi maradványokat is forrásai közé 
kell hogy számítsa és pedig nemcsak azokat, a melyek 
állami, társadalmi kérdésekkel foglalkoznak, hanem a 
minők újságok, röpiratok, parlamenti beszédek s más eté- 
lék, évkönyvek, krónikák, naplók, emlékiratok, mondák.

Hogy egy iró oly tárgyilagos legyen, hogy tisztán 
a puszta történet elbeszélésére és az állapotok rajzolására 
szorítkozzék, azt a világirodalom legkitűnőbb történet­
íróinál sem találjuk. A történetiró maga is érző ember, 
aki javítni, oktatni óhajt s aki oly magas polcra kíván 
helyezkedni, honnét mindent belátni ; de azért a leg 
többen bele szövik az elbeszélésbe a tanulságot, az erény 
magasztos példáit lelkesedés közt, a bűnt. a jellemtelen-

I A tárgysorozat szerint a közgyűlés utolsó tárgyát
I az indítványok tárgyalása képezte.

Egyhangúlag elfogadta z közgyűlés Puer József 
testületi tag indítványát, mely szerint az ipartestület 
hasson oda, hogy a helybeli iparosok a helypénzfizetés 
alól felmentessenek.

Ugyancsak Puer J \zsef indítványozta, hogy a köz­
gyűlés nevezzen ki egy bizottságot, amelynek feladata 
lenne úgy helyben, valamint a vidéken vásárok alkal­
mával felügyelni arra, hogy a sátorok az egyes ipar­
ágban abban a sorrendben állíttassanak fel, amely sor­
rendben a sátorok tulajdonosai az iparengedélyt megnyer­
ték. A közgyűlés az indítványt egyhangúlag elfogadta, 
a kérdéses bizottság elnökéül az indítványozó Puer 
Józsefet választotta meg, míg a bizottság tagjait esetről 
esetre a választmány fogja kijelelni.

Szalbzér Miksa ipartestületi tag a megyei építészeti 
szabályrendelet életbeléptetését megsürgetni kérte, hogy 
a vidéken levő kontárok az építési munkálatok fogana 
tosításától eltiltatnának. A közgyűlés az elnökséget meg 
bízza, hogy illetékes helyen a szóban forgó megyei 
szabályrendelet mielőbbi életbeléptetése érdemében a 
szükséges lépéseket tegye meg.

Vörös Gyula ipartestületi tag indítványára a köz­
gyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy azon választmányi 
tagok, akik a választmányi gyűlésekről háromszor iga 
zolatlanúl elmaradnak, a testületi alapszabályok 15. 
§ ának második bekezdésében foglaltak értelmében húsz 
forintig terjedő büntetéssel Bujtassanak.

Végül a közgyűlés ugyancsak Vörös Gyula indít 
ványára Juhász József lelépett elnöknek, aki az ipar- 
testület ügyeit két éven át oly odaadó buzgósággal 

I vezette, jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét s egyéb 
I elintézendő tárgy nem lévén, elnök a közgyűlést bezárta.

A zala-egerszegi önsegélyző egyesület közgyűlése.
A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület | 

évi rendes közgyűlését Fischer László intézeti vezérigaz* j 
gató elnöklete alatt f. hó 4-én tartotta az intézet helyi­
ségében.

Elnöklő vezérigazgató üdvözölvén a megjelent 
részvényeseket, a közgyűlést az alapszabályok értelmében 
határozatképesnek nyilvánította, felkérte a jelen voltakat, 
hogy a jegyzőkönyv hitelesítésére egy háromtagú bizott­
ságot válaszszanak. A jegyzőkönyv hitelesítésére Horváth 
Gyula, Hagymássy István és Weisz Tivadar küldettek ki.

Azután felolvastatott az igazgatósági jelentés, amely 
felemlítvén, hogy az 1893-ik évvel az intézet 22 éves 
működése zárult be, ezen hosszú idő elegendő volt arra, 
hogy az egyesület a társadalom minden rétegében nagyobb­
ég nagyobb tért foglalva s a közbizalom irányában foly­
tonosan tokozódva, teljesen megszilárduljon. A közönség 
fokozódó bizalmát az intézet iránt legfényesebben iga 
zolják az igazgatósági jelentés számadatai, amelyek 
szerint 1890. évben a három csoportban volt összesen 

I 7067, 1891. évben 7,846, 1892. évben 8221, 1893 évben

1 9.647 db. 25 kros törzsrészvény, mig a folyó 1894. évi 
működését az egyesület a három csoportnál 10.284 db. 
25 kros törzsbetéttel kezdette meg, vagyis az utolsó öt 

j évben fokozatosan 3.217 törzsbetét emelkedést tapasz­
talhatunk.

Az igazgatósági jelentés helyeslőleg tudomásul vétet 
vén, előterjesztetett a lejárt 16-ik üzletcsoport mérlege 
s ezzel kapcsolatban a felügyelő bizottságnak jelentése, 
melv szerint a mérleg az üzleti könyvek alapján helyesen 
állíttatott egybe. A felügyelő bizottság egyúttal a lejárt 
16 ik üzletcsoportnál mutatkozó 10.691 frt 09 kr. tiszta 
jövedelemnek felosztására nézve tett igazgatósági javasla i 
tot magáévá tette s annak elfogadását a közgyűlésnek 
javaslatba hozta.

séget megvetés közt adják elő, s így anyagiságukat: 
hasonló érzelmet keltve az olvasóban, mégis beviszik a tör­
ténetbe, de ezzel, ha a tárgyilagosság rovására nem történik, 
nem hamisítják meg a történelmet, sőt hatását csak emelik.

A történeti költészet ily, de csak is ily értelemben 
állhat meg s határai igen szükek, de többre ment e a 
történet etikája, logikája, mely a történetet isteni tör­
vény, isteni akaratra helyezte, többre-e a történet filo­
zófiája, mely az észt tette a történet uralkodójává ? A 
politikai irány sem nyert több tért, valamint a történet 
sociologiája, fisikája sem, melyet pedig a természettudo­
mányok emelkedésével annyian s oly számosán s oly 
nagy emberek segítenek előbbre, mint: V ico, Lecomtc, 
Buckle, Draper, Bagehot.

; Az erkölcsi élet nemesítő eszméi adják meg a tör­
ténetnek az erkölcsi erőt, ébresztik fel a történeti szel­
lemet, jelölik ki a biztos fejlődése útját s megjelölik a 
történetellenes haladást, — ezzel szemben a fentiek úgy, 
mint a költészeti irány, elvesztik jelentőségüket.

A költészet azonban gyakran másként is megnyi­
latkozik a történetben, midőn beviszi oda a nem valót, 
így Bánk bán-ban Melinda meggyalázását, amely mind­
járt drámaibbá, regényesebbe is teszi a kort s annak 
egyéneit, de eljönnek a szigorú búvárok s kitépik a 
történet kertjéből a költészet virágait s 600—700 éves 
események, a források szigorú vizsgálata után esnek a 
halál martalékává.

Mi» a történet gyakran akaratlanul is foglalkozik 
költészettel, ez meg hasznára válik a történelemnek, így 
ha csak Schiller Wallenstein trilógiáját vesszük is, sok­
kal hűbb képét kapjuk a kornak és embereknek, mint 
ha Schiller 30 éves háborúját keresztül tanulmányozzuk, 
sőt maga Wallenstein jelleme is több történelmi valóság 
gal van festve, mint magában a történeti műben.

A költészet azonban sokszor könnyen bánik el a 
történelemmel, mert az szépen felöltözteti alakjait: Don 

. Carles Stuart Mária ; — de hisz ahoz joga van, ezekben 
csak a történeti igazságot keressük s joga van a való:

! ságot költöttel kiegészíteni — s ez az, mihez a történet 
IJ költészének nincs joga.

A közgyűlés a felügyelő bizottság jelentését tudo­
másul vette s elfogadta a tiszta jövedelem felosztására 
vonatkozólag tett igazgátósági javaslatot, amely szerint 
a 10.691 frt 09 kr. tiszta jövedelemből 1% = 106 frt 
a tartalékalapra fordittatik, 7% = 740 frt 95 kr. a 
vezérigazgató, igazgatóság, felügyelő bizottság s a tiszt­
viselők dijaira levonatik, marad 9844 frt 14 kr., amely­
ből 15 frt napibiztos dijakra, 10 frt a szolgának, 10 trí 
49 kr. a mérleg kinyomatására fordittatik, mig a meg­
maradó 9.808 frt 65 kr. a 2.763 darab 25 krajcáros 
törzsbetét között jutalék címén kiosztatik olykép, hogy 
egy. egy 25 kros törzsbetétre 3 frt 55 kr. esik.

A 16 ik csoport üzlet részére eső jutalék megállapi 
tása után a közgyűlés úgy az igazgatóságnak, valamint 
a felügyelő bizottságnak az 1893-ik évre vonatkozó mű­
ködésükre nézve a felmentvényt megadta.

Az alapszabályok 50-ik §-a értelmében kilépő négy 
igazgatósági tagnak helyébe uj tagok választása követ 
kezelt, amely célból Horváth Gyula, Fischer Pál, Weiser 
Jakab, Goldner János és Weisz Tivadar részvényesek 
bői álló szavazatszedő bizottság küldetett ki s a szavazás 
tartamára a közgyűlés fölfüggesztetett.

A szavazás befejeztével a szavazatok összeszámlál 
tatván, kihirdettetetl a szavazás eredménye, amely szerint 
Fenyvesi Miksa, Graner Géza, Rosenberg Zsigmond és 
Weisz Sándor igazgatósági tagoknak újból meg válasz­
tattak.

Az alaszabályok 35-ik §-a értelmében a XlX-ik 
üzletcsoport megbizottjaiúl Fuchsz Samu és Grünvald 
Lajos választattak.

Indítvány nem adatván be, elnöklő vezérigazgató 
az ülést bezárta.

A cukorrépa termesztés s a cukorgyártás érdekében.
Most, a midőn Zalamegyében egy cukorgyár léte 

sítése érdemében a mozgalom megindult, nem lesz érdek 
télén és időszerűtlen, ha a cukorrépának mikénti tér 

i mesztéséről s a vele való bánásmódról egy rövidke 
cikkben megemlékezünk.

A cukorgyártáshoz legalkalmasabb válfaj a sziléziai 
fehér répa (betterave blanche de Silesie), fehér, kemény 
béllel, fehér levélszárral és kevéssé zöld héjjal Alfajai 
különbözők. Van egy, rózsapiros szegélyezett levélszárral, 
továbbá egy, belül rózsapiros és fehérrel változó gyű 
rükkel és a gömbölyded sárga és vörös répa, fehér hússal.

A cukorgyártáshoz alkalmas jó répának legfőbb 
ismertető jelei: a minden mellékgyökérzet nélküli fo­
gyok ér, 7$—272 kg- nehéz súly, az eltűrésnél csattanó 
hang, kisfej — hogy a levelek lemetszésénél lehetőleg 
kevés veszszen el, — lehetőleges szmtelenség, édes, min 
den mellék íz nélküli nedv, a mely azonban egy kis 
időre némi karcoló érzést idéz elő a nyelven és a kiillég 
érintkezésével támadt fekete barna szín.

A répa termesztéshez legalkalmasabb a jó fekete 
föld, vagy agyaggal kevert homoktalaj ; mert ez a mély­
szántást 8 a répának szükséges gyökértejlődést megen 
gedi, a nedvességet legjobban megtartja, a nyári hóna 
pókban pedig a kellő melegben részesíti.

Nedves vagy nehéz agyag, úgy szintén könnyű 
homoktalaj, a cukorrépa termesztéshez nem alkalmas: 
mert az agyagföldben a répa túlságos nagy, vizenyős, 
nyálkás és cukorszegény lesz, feldolgozásra nem alkal­
mas. A könnyű, homokos talajban termesztett répáról a 
szél a homokot elfujja és így fedetlen marad.

Ezt a leendő termelő gazdának mind figyelembe 
kell vennie; mert a talaj helyes megválasztásától függ 
a valódi eredmény, nemkülönben a szükséges és alkal­
mas trágyázástól. Azért legjobb, ha a répa egy, már 
kalászos növénynyel beültetve volt, két éves trágyázott 
földben termesztetik. Frissen trágyázott földben répát 
cukorgyártásra termeszteni nem szabad, mert a tapasz­
talás azt mutatta, hogy a cukor anyag ilyen földben 
termesztett répánál sokkal kevesebb, minthogy sok 
salétrom savas sókat és vizet tartalmaz.

Ami a trágyának a megválasztását illeti, legjobb 
az elrothadt szarvasmarha trágya; mert hatása lassú, a 
földet több éven át erőben tartja; ha valami csekély 
lótrágyával keverjük, lényeges hátrány nem mutatkozik, 
míg ellenben ezt tiszta állapotban vagy éppen birkatrá 
gyát használni káros ; mert a répák nagy adag salét­
romot tartalmaznak, a mely a kristallisátiót nagyban 
akadályozza.

Mű- vagy zöld trágya (pl. bükköny, vagy lóhere 
alászántás) nagyon kívánatos s tanácsolható ; mert a répa 
nem szíván magába idegen anyagokat, cukorban gazdag 
lesz ; természetes, ha a földet előzetesen nem használták 
ki túlságosan.

Igen előnyös gazdákra nézve, ha egy bizonyos 
termény rendszert alkalmaznak s ugyanazon földben két 
éven át egymás után répát nem termesztenek, hanem 
kalászos és takarmány növényekkel váltakozva. Viszo 
nyainknak talán legjobban megfelelne a következő vál­
tozás : őszi jól trágyázva, cukorrépa, árpa veres lóherrel, 
lóhere tarló vagy őszi trágyázva, répa, árpa, bükköny 
vagy burgonya.

A répaföldet jól mélyen kell szántani, hogy a 
leendő növényeknek gyökerei lefelé nőjjenek, ne pedig 
fölfelé; így mélyebben gyökeredzenek, a minek az az 
előnye is van, hogy tartós szárazságnál a gyökér a mé 
lyebben fekvő földrétegből több nedvességet szívhat, mi 
által nemcsak jobb, de cukorban gazdagabb termés is 
remélhető; a kiszedést a földből ez által megkönnyítjük, 
a tisztogatás pedig kevesebb dolgot igényel.

A mély szántáshoz, — a mely legalább */4—1 láb 
mély legyen — legalkalmasabbbak a Zugmayer-féle 
ekék. A répa termesztésre szánt földet háromszor kell 
szántani: őszszel, tavaszszal, a midőn a föld szárazabb 
és megültetés előtt. Minden szántás előtt a boronálás 
(fogasolás), szántás után pedig a hengerezés okvetlen 
szükséges, hogy ez által a föld porhanyóbb legyen s 
téli nedvességét jobban megtartsa.

A magültetéshez azonban nem szabad túlságosan 
mélyen szántani és így a mély és csekély szántás közt
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Melléklet n „ZAUAMEUYE“ 1894. évi 10-lk számához.
!,, alább is hat hétnek kell eltelnie, hogy a felszínre 
k;ríl|t holt föld elegendők ép tcnnőképes legyen,

A magot az ültetés előtt 24 órával 14° meleg viz 
meg kell áztatni, mi által csirakópességét jobban 

t,|őniozdítjuk. Mihelyt az idő engedi s erős fagytól nem 
Hietiink, megkezdhetjük az ültetést, a mi nálunk április 

llt()|só, vagy május első hetében történhetik. Ha a kité­
rés után a levelek már 3- -5 cm. hosszúak, mete k«-l 1mar
köztiem a gyomlálást, hogy a gyönge növényt a gyorsan 
tojltulő gaz el ne nyomja. Minthogy a legtöbb mag 3 
„„vényt hajt, a fölösleges növényeket a gyomlálás alkai 
mával" el kell távolítani úgy, hogy hosszában 

másiktól 10—12

o

cm., szélességben
egy i k

16—25„„vény a
lunyire essek. Lehet azonban az erősebb növényeket 

i hiányos helyekre — ülte tőfával — átültetni. A növé­
nyek a gyomlálás után rendszerint igen buján nőnek. 
.k/Art két hét múlva az első kapálás válik szükségessé, 

un éppen úgy történik, mint a burgonyánál.
10-12 c m. 

épát környező
Ha » növények erősebbek és leveleik 

Hosszúak, kezdődik a második kapálás ; a 
jóidét jól megpm hattyújuk és az így mogporha nyit ott 
(.Iliidéi a levélszáráig megtöltjük, ez a „töltés“. Ezen 
kívül 1—2 héten keresztül a beültetett földet megvizs­
gáljuk, hogy az esetleg meg nem töltött gyenge nővé- 
,;V. k földdel kellőkép megtöltve legyenek.

A lelevelezést, amennyile csak lehet, mellőzzük, 
. j.u még is szükséges, szeptember elején teljesítsük, az 
„Iil.dh'V elek ilyenkor leszed hőtök, de úgy, hogy a még 
Hív-maradandó levelek a répát a nap hevétől képesek 
IolV'-nek megoltalmazni. 1 la a levelek sárgulni és lan 
kuüni kezdenek : a répa érett és növése befejeződött, 
..mi szeptember vége felé történik. Ekkor használható 
ukérgyártásra. Azonban néha október hónapban is me* 

|,.g idő jár, ilyenkor az utolsó hetekig még ben hagy ható 
;1 tőidben, mert még mindig nyer cukortartalomban, de 
tovább benn hagyni már nem tanácsos; mert a novem- 
|„.ri esetleges erős fagyok a kiszedést gátolják. A kis/.e 

! s ásó segítségével kéz
,g\ úttal úgy tisztogatjuk le, hogy 2—2 répát 
jogunk, azt egymáshoz ütjük, mi közben a föld

történik. A reá ragadt földet
össze-- 
leliull.

Tanácsos az úgynevezett „csirát“ is (nyak és levelek) 
rw szerre lemetszeni, hogy minden további csira képes­
ségét elvegyük.

Ha a répát a szántóföldről azonnal el nem vihet 
nők, úgy azt a lemetszett levelekkel jól he kelt takarni, 
i_rV megóvhatjuk a netán előforduló fagyoktól. Ellenkező 
f.setben a cukortartalom mennyisége kevesbül, — az 
nyákcukorrá változva — a kristallisatiót (jegeczedést) 
nem segíti elő.

Hátra volna még a télire való el tevés. De mint­
hogy ez most már a cukorgyárakban történik (pyrauii 
okba rakva), erről szükségtelen szólal)i ; azért jól teszik 

t répát termelő gazdák, ha idejekorán elszállítják tér 
illésüket az illető gyárba s erre bízzák 

! ozást.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Megyei rendkívüli közgyűlés tárgyában a követ­

kező hirdetmény bocsáttatott ki: Az 1893. évi október 
hó 2-án és folytatva tartott vármegyei közgyűlésben 
20035. szám alatt hozott azon határozat, melyben a 
tervezett zalavölgyi vasútra törzsrészvények ellenében 
megajánlott vármegyei hozzájárulás kielégít hetese vegeit 
törlesztési kölcsön fölvétele és az annuitások fedezhclcsc 
céljából 1 °/0 nyi pótadó emelés mondatik ki, a nagy 
méltóságú belügyminisztériumnak 189,'». évi december 
21 én 100*Oj. szám alatt kelt leiratával jóváhagyatván j 
és sürgősségi indokból engedélyeztetven, hogy ezen i 
pótadó emelés tényleges igénybevétele iránt törvényható j 
sági rendkívüli közgyűlésen tiozathassék határozat, .< | 
szobau forgó vármegyei pótadóemelésnek az 1883. évi j 
XV. t.-v. rendelkezései megtartása mellett leendő név j 
szerinti megszavazása es Zala- Egv.rrzeg városa na íí az itt i 
felállítandó tőgynmasimura adott városi hozzájárulás | 
tárgyában hozott képviselőtestületi határozat jóváhagyását j 
kérő folyamodványa feletti intézkedés céljából, í. évi j 
március hó 29 én délelőtt 10 órakor Zala Égerszögen
rendkívüli törvényhatósági bizottsági közgyűlés fog tartatni, j 
melyre a törvényhatósági bizottság tagjai tisztelettel j
meghivatnak. Zala-Égerszög, március 4 en. !1894. évi
.5vast.its Benő sk., főispán.

Apátságok betöltése A tihanyi és bakonvhéli 
szent benedekrendi apátságok legközelebb be tül telnek. 
Fehér Ipoly pannonhalmi főapát felliivta a rend tagjait 
a szavazásra oly kép, hogy mindegyik rendtag két egyént 
jeleljen ki bepecsételt szavazatában s az folyó hó 25-ig 
küldjék be Pannonhalmára, hol a szavazó küldöttség 
annak idején a szavazatokat összeszámlálván, a legtöbb 
szavazatot nyert két rend tagot fogja a főapát kinvezni

királyhoz feltörezen kinevezést megerősítés végett.

a további gon-
Pollux.

Ä soproni kereskedelmi- es iparkamara köréből.
Hirdetmény.

lek intettel arra, hogy a csomagokban árult cikkek 
mrim v iségtai tál mának helyes megjelöléséről szóló 1*93. 
■Vi XXXIV. f. e. ezen törvény 11. § a rendelkezéséhez 
képeit 1*94. évi július hó 1 én lép életbe, figyelmeztet 
kainarakerületünk összes érdekelt gyárosait, kereskedőit, 
s iparosait, miszerint a törvény életbelépte napján bel - 
földön már csak oly árukat, illetve csomagokat stb. 
adjanak el közvetlenül a fogyasztóknak avagy tartsanak 
I zok vészére eladásra készen, mely áruk a fentidezett 
törvény rendelkezéseinek megfelelnek.

( ily áruknál ugyanis, melyek csomagokban (dobo­
zokban vagy más tartályokban) ford ulti k elő s a vevő 
dőlt se le nem számoltatnak, sem nem méretnek vagy 
mérlegel telnek, hanem a közforgalomban zárt burkola­
tokban, vagy bizonyos darabszáin, vagy méret szerint 
képezik az adás-ve vés tárgyát és melyeknél azok mennyi 
sége a csomagokban és magán az árún jelöltetik meg, 
— a kereskedőnek ügyelnie keli arra, hogy ezen meg 
jelölés híven és a törvényes mértékben kifejezett legyen.

Ha a megjelölés súly szerint történik, a burkolat 
súlya abba bele nem számítható.

A kereskedő nem hivatkozhatik arra, hogy ítzaiút 
Ili hás megjelöléssel már a nagykereskedőtől vagy gyáros­
tól vette, hanem köteles a megjelölés helyes voltáról 
magának meggyőződést szerezni.

Kelt Sopronban, a kerületi kereskedelmi- és ipar­
kamara 1893. évi március hó 1 -én tartott rendes közös 
üléséből.

A titkár :

fesztem. Eddig jelöltekül 1 la!big < ‘ipnán pannonhalmi 
perjelt, Villányi Szaniszló esztergomi főgymnasiumi igaz­
gatót, Eüssy tamás zala vári perjelt és Wagner Lőrinc 
pannonhalmi theolog. tanárt emlegetik,

Keszthely varos képviselőtestülete folyó hó 3 án 
ülést tartott Nagy István városbiró elnök üdvözölvén a 
megjelent képviselőket, a részvét és fájdalom meleg 
hangján jelentette Hegedűs Béla képviselő és Szabó 
János városi adópénztáros elhunytat, utóbbit a tanács 
Buchberger Fülöp elöljáróval helyettesített, amit a kép­
viselőtestület tudomásul vett. Jegyző felolvasta a tanács 
1 593. évi működéséről szóló jelentést, mely tudomásul 
szolgált. Ezután Bogyay Máté, a törv. hatóság kiküldött­
jének elnöklete alatt a városi pénztárnoknak az 1*93. 
évi számadása ás a számvizsgáló bizottság jelentése került 
tárgyalás alá, melyek észrevétel nélkül tudomásul vétet

A városi középiteszeti bizottság f. hó 6 án ülés1
tartott, amelyen Flesch Adolf városi mérnök előterjesz) 
tette az Arany Bárány vendéglő új épületénél a légfűtés1 
és vízvezetési ügynek kivitelére vonatkozólag a vállal­
kozó építő által készített tervezetet, amely szerint a 
légfütési rendszer és a vizvezetés berendezése mintegy 
fii)*1 forinttal kevesebbe kerülne, mint amennyi az emlí­
tett kettős célra az eredeti költségvetésbe felvétetett. A 
bizottság ezen új tervezetet elfogadásra ajánlja a kép­
viselőtestületnek.

A nagy kanizsai izr hitközség f. hó 5-én tartotta
választó közgyűlését, melynek eredménye : gelsei Gutmann 
Vilmos elnök ; elöljáróság! tagok : Baehraeh Gyula, 
Bettiben» S. V Blau Lajos, dr. Blatt Simon, Deutsch 
Sándor, Ebcusp-mger Leo, Ebenspanger Lipót, Fischer 
Ignác. Fisvher Sándor, Fisvhl Pál, Grünhut Fülöp, 
Grünhut Henrich, í lalphen Mór, I lirsehel Ede, Klein 
Ede, Ledofszky Ármin, Lő winger Ignác, Lőw i Adolf, 
Masanczkvi Mór Millióiéi Ödön, 1 epoch Gyula, Rotschild 
VIbért, dr. lu-tsciuld Jakab dr. Kotschild Samu, dr. 

Schreyer Lajos, Som mer Sándor, Stern Mór J., dr. Szűkíts 
Nándor, \ idor Samu és Weiser József.

Jótékonyság. A zala egerszegi i akarók pénztár rész­
vénytársaság a zala -egerszegi iparos ifjúság betegsegély ző 
egyletének iO trtot volt szives adományozni. Fogadja a 
fen?nevezett t ré-zvém társaság ez utón is az elnökség 
hálás köszönetét.

Rabbi vaiasztas. A tapolcz u izr. hitközség f. hó

tek és UH mann V. pénztárosnak a felmentvény mv-6
fótiad látott a

megadatott. 
számvizsgáló

1893.

II

Az elnök :

Müller,
kir. tanácsos.

Kirchknopf,

Hirdetmény.
korona országai helységnévtárának legA magyar --------- .. - .„

utolsó, 1892-ik évi, kiadása már teljesen elfogyván, 
keresk. in. kir. miniszter ur e műnek az időközben 
történt változások figyelembe vételével leendő uj kiadását 
határozta el.

Tekintve, hogy a helységnévtárat ezúttal is az orsz. 
m. kir. statisztikai hivatal fogja szerkeszteni s lg < 
mint hivatalosan szerkesztett mű, adatainak megbízható­
sága és teljességére nézve minden más 'aso enm 
magánjellegű kiadmányt fölülmúl, azt az érdekelt korok 
imk figyelmébe ajánljuk.

Az 1894 év első telében megjelenő helységnévtár 
tűzött példányaira 3, vászonkötésü példányaira pedig 
irt 50 krral alulirt kamaránál is előfizethet .

Sopron, 1894. március hóban.
A kerületi kereskedelmi- & iparkamra.

Úgy szintén helyesléssé.
bizottságnak jelentése a tanáé; által kezelt alapot 
évi számadásának átvizsgálásáról. Özv. Szabó Játiosnénak 
120 évi kegydíj szavaztatott inog. Lázár Izidor állat 
orvosnak a vágóhídi husszemle dijait felemelték. A fürdő- 
és park kezelőnek évi 150 forint tiszteletdíjat szavazott 
meg a képviselőtestület. A jegyző fizetésének rendezése 
a jövő ülésre halasztatott.

Adomány. A z. egerszegi takarékpénztár részvény - 
társaság a zalaegerszegi kisdede vöd a részére 00 forintot 
volt szives adományozni.

nevében köszönetét 
h. polgármester 
Képviselőtestületi ülés Siimegh város képviselő 

testületének legutolsó ülésén az állatorvosnak, mint köz­
ségi vágóhídi biztosnak, évi díjazását lbO írtban állapí­
tották meg. Az üresedésben levő erdőőri állasra Magya 

János választatott meg. Előterjesztettek az 15.33 ik

kegyes
város közönsége

adományért a 
ízí ki Németh

rósy
évi, egybeállított számadások, megvizsgálá-

4 én tartotta rabbi választó közgyűlését. A hitközség 
egyhangúlag dr. Singer Bertalant választotta rabbivá, 
aki a budapesti rabbi szeminárium egyik kiváló növendéke 
volt s akit pár héttel ezelőtt avattak rabbivá.

Törzsrészvény aláírásuk a keszthely—sümeghi
h. e. vasútra. A keszthely —síiineghi h. é. vasútra az
érdekeit községek törzsrészvényekre tekintélyes összeget 
jegyeztek. Így Zala Szántó község 0000, Karmacs 5000, 
V íiidoruyaíuk oOÖ, Y indoruyalak 300, Alsó Zsid 400, 
Fvlszií Zstd 300, Iv'.zi 2000, » sevs/eg-Totuaj 300, Egregy 
i000, Keszthely város 300 irt törzsrészvényt Írtak alá; 
emellett Kézi es Zala Szántó községek a község tulajdo 
uát képező és kisajátititás alá k a ülő területek értékét 
us névértékű törzsrészvényekben fogadják el.

Adakozás. Weísz Ede úr a zala egerszegi nőegylet, 
Chanuka egylet éj a népkonyha részére két-két forintot 
volt szives adományozni, melyért köszönetét mond az 
elnök.

Veyleyesites. A m. kir. pénzügyminiszter Tímár 
Mihály Csáktornyái ideiglenes minőségű adótisztet jelen 
állasában végleg megerősítette.

A zala egerszegi nöegylet 1893-ik évi pénztár, 
kimutatása : Bevétel: pénztar marad vány 1892-ről 24 írt 
00 kr., beiratási díjak 0 írt, havi díjak 45b irt 40 kr., 
templomi adakozások 3 Irt, borzsolya gyűjtések 75 trt 
92 kv., takarékpénztárból kivétetett 100 trt, adományok­
ból 128 Irt, összesen 8*3 trt 92 kr. — Kiadtís : Szolga 
fizetése 04 írt 20 kr.. havi díjazás 387 trt, rendkívüli 
díjazás 213 írt 40 kr., iskolai díjazás 80 trt 85 kr.,
betegeknek írt, betegágyasoknak 12 trt. veszprémi

amelyeknél
r Sándor, Eitner Zsigmond, H 

i-nui képviselőkből ; j

zongorán.ívisért
kellemes estét 

táncol-

un kényt es tűzoltó 
lományozott, melyért hálás j

sára Barkóczy Károly, Eitn 
Epstein Vilmos és Mojzcr József városi 
álló bizottság választatott. A Kamasetter V ince fele *0 
forintos erénydíjat a képviselőtestület szavattübbseggel 
Schreimer Klárának ítélte oda.

A keszthelyi társaskörben 1. hó 3-án este dr. 
Sclnvarcz Zsigmond ügyvéd felolvasást tartott. Gotz 
Ferencié és Takách lm véné úrnők zongoráztak, Küigyessy 
Aladár hegedült, kit Gvohman lerka 
A szép számú hallgató közönség igen 
töltött el együtt; a fiatalok végezetül pár óráig
tak is.

Köszönetnyilvánítás. A zala egerszegi takarékpénz­
tár részvénytársaság a za 
egyesület részére 60 forintot adományozott, 
köszönetét fejezi ki az egyesület elnöksége

A zala egerszegi izraelita temetkező egyesület a
templomépítési alap javára folyó hó 15 én a kaszaházi 
szálloda emeleti termeiben zártkörű díszebédet rendez. 
A nagy cél érdekében folyó hó 13-án d. u. 2 órakoi uj 
tagok felvétele iránt rendkívüli ülést tart, mi által alkal­
mat nvujt minden községi tagnak arra nézve, hogy 
Isten dicsőítésére emelendő hajlék szent oltárához áldozat­
fillérével az első alapítók sorai Között jái uIhasson.

Kinevezés. A m. kir. földmivelésügyi miniszter 
Vermes Gyógy műszaki díjnokot a zala egerszegi kir. erdő 
hivatalhoz lTod osztályú erdő gyakornokká nevezte ki.

Alapszabály megerősítés A m. kir. belügyminisz­
ter az istvándi önkéntes tüzoltótestület alapszabályait a 
bemutatási záradékkal ellátta.

Nyilvános köszönet. A zalaegerszegi takarék pénz 
tár részvénytársaság a polgári iskolai önképző kör és 
segélyegyesületnek 20 forintot, a zala egerszegi tanítói 
járáskör segélyegyesületénck 15 forintot volt szives adó 
mányozni, melyért köszönetüket fejezik ki nevezett 
egyesületek elnökei.

A keszthelyi községi iskolaszék ». hó 7 én tartott 
ülésében tárgyalta az elemi iskolának V., V 1. osztálylyal 
leendő kiegészítése és a felső leányiskolának polgári 
leányiskolává átalakítása ügyét.

venni. A kougresz- 
orszagos

és sármelléki tüzkárosullaknak 00 trt, pénztári marad­
vány 39 irt 4 i kr., összesen 883 írt 92 kr. Az egyesület 
vagyona áll: a) 39 trt 4< kr. pénzkészletből, b) 713 trt 
50 kr., valódi értéket képviselő állampapírok és sors 
jegyekből, c) 970 irt 13 kr. tak avé k pénztári lag kezelt 
tökéből, vagyis az egyesület, tiszta vagyona 1.720 trt 
10 krt képvisel.

Asztalos kongresszus. Március hó 25. és 26 án, 
(husvétkor) — mmt fővárosi levelezőnk értesít 
Bpesten a magyarországi asztalos munkások kongresszust 
tartanak. A kongresszusra minden asztaloa-szakegy esti let, 
nagyobb műhely vagy gyár munkásai küldiietuek kép­
viselőket, a kiknek elhelyezéséről gondoskodva lesz. A 
küldöttek azonban két héttel előbb kell, hogy bejelentsék 
a kongresszust egybehívó bizottságnál (Kerepesi ut 68.), 
hogy a kongresszuson részt akarnak 
szusnak a napirendje a következő; I . A 11 es 
asztalos szervező bizottság jelentése. 2. A vidéki küldöttek 
jelentése. 3. A szakszervezkedés további fejlesztése. 4. 
A szabad szervezkedés és a munkaidő rendezése. 5 A 
munkás szervezkedés. 6. A tanoneügy. 7. A sajtó. 8. 
Állásfoglalás a IV. osztrák -magyar asztalos kongresz • 
szilához.

Iparhatóságé megbízottak választása. Tapolczán
Kovács Rezső járási főszolgabíró elnöklete alatt történt 
a folyó 1894-ik évre az iparhatóság! megbízottak válasz­
tása. Meg választattak az iparlajstromokat ellenőrző bizott­
ságba ; Pauk V ilmos, Sebestyén Mihály, Hoffmauu Mó­
ric, Nagy Ferenc, Ív mór Gábor, it). Fék István ; a 
tanonciskola látogatására: Lusztig Ferenc, Harangozó 
Lajos, Kardos Mór, Keller Fal, Domonkos Ferenc; a 
műhelyeket vizsgáló bizottságba : Steiner Zsigmond, Zsó- 
fics Ferenc. Somogyi Bálint, Gubián György, Róka 
Ferenc, Fülöp Károly, Ur hegyi Kálmán, Skultéti Imre. 
A bizottság elnökéül Ulrich Józsefet, jegyzőjéül Sebestyéu 
Mihályt választották.

Meghosszabbított vasúti előmunkálati engedély.
A kereskedelemügyi in. kir. miniszter gróf Batthyány 
József és érdek társainak a dunántúli helyi érdekű vas­
utak Zala -Szent-Gróth állomásától Zala-Szántó, Uyüle- 
vész, Alsó és Felső-Kustány. Kehida, Alsó- és Felső 
Usány, Zala Apáti, Esztergály, Szabar, Garabonez, Iháros 
es Galambok irányában a csász. és kir. szab. déli vasút 
Komárváros állomásáig vezetendő helyi érdekű gőzmoz­
dony u vasútvonalra megadott engedély érvényét további 
egy évre meghosszabbította.

Helyreiyazitaskép vettük a következő sorokat : 
„Tekintetes szerkesztő ur ! Becses lapjainak folyó évi 9. 
számában „Újítás az adóhivatalnál“ című közleményre 
vonatkozólag kérjük becses lapjában azon helyreigazítást 
felvenni, hogy az ott említett újításról sem fölöttes hatá­
ságunk, bem ezen hivatalnak tudomása nincsen és így 
ezen hír téves vagy rossz információn alapulhat. A mi 
jelzett közleményben azon megjegyzést illcu, hogy



újítás, t. i. hogy feltett kalappal lehet a hivatalban meg­
jelenni, célszerűnek látszik, — jóllehet beválik, — de 
vájjon a hivatal tekintélye hová lenne és a hivatalos 
fegyelmet kevésbbé művelt emberekkel szemben hogy 
lehetne fenntartani, illetékes körök elhatározására bízzuk. 
Végül megjegyezzük, hogy az aprópénzre nézve hozott 
hir sem áll. Magy. kir. adóhivatal. Zala-Egerszeg, 1894. 
március 5-én. Pochner adótárnok, Szamosi ellenőr.“ (Mi 
a fővárosi lapokban olvastuk a pénzügyminiszter szóban 
forgó rendeletét s azt hittük, hogy nem csupán kizárólag 
a főváros területére szól, hanem a provinciális városokra is.

A siimeghl vízvezeték ügyében a bizottság Kondor 
József város bíró elnöklete alatt f. hó 2 án tartott ülést, 
a melyen résztvett a bizottság tagjain kívül Berdenich 
Győző főmérnök is, mint a vállalkozó cégnek kiküldötte, 
aki a bizottság felkérésére szakvéleményét a szóban forgó 
ügyre vonatkozólag a bizottsággal közölte. Javasolta a 
miniszteri véleményben is ajánlott gyüjtőpróbakút elké­
szítését, hogy azzal a próbaszivattyuzásra nézve kísérle­
tet lehessen tenni ; ezen próbakutat a vállalkozó cég 
hajlandó 900 írtért elkészíteni, amely összeg csak az 
esetben volna kifizetendő, ha a kút 24 óránként 320 
köbméter vizet szolgáltat. A bizottság a cég nevében 
tett ezen ajánlatot elfogadta s annak elfogadását fogja 
a képviselőtestületi közgyűlésnek javasolni.

Monolog színi estelyt tart Sió Ferenc monologelő 
adó és szavaló színész a jövő héten városunkban a kö­
vetkező műsorral: Az udvarias ember. Vig monolog. 
— Tetemre hívás. Szavalat. — Szeretem a nőket. \ ig 
monlog. — Az őrült. Szavalat. — A légy. Vig monolog.

A hajótörés. Komoly monoi og. Desperát ur vagy
akinek soha semmihez se volt kedve. Humoros monoloj 
—. A rákok — külön szobában. Vig monolog. — Sió 
Ferenc előadásáról a fővárosi napi sajtó, valamint a vi­
déki lapok elismerőleg nyilatkoztak, miért is ajánljuk őt 
a közönség pártfogásába.

A keszthelyi önsegélyző szövetkezet t. hó 4 én
tartotta 2. évi közgyűlését, melyen jelen volt 69 részvé 
nyes 677 üzletrészszel. Hoffmann Soma vezérigazgató 
üdvözölvén a megjelenteket, felolvasta az igazgatósági 
jelentést, továbbá a felügyelő bizottság jelentését, melye 
két a közgyűlés tudomásul vett s az illetőknek a fel­
mentvényt megadta. Elfogadtatott az igazgatóságnak a 
zármérlegben kitüntetett nyeremény hováfordítására vo 
natkozó javaslata, mely szerint az alapszabályok értelmében 
kilépett szövetkezeti tagok által leszámolt üzletrészekre 
kifizetendő 41 Irt 45 kr. levonása után az évtársulatok 
nyeremény számlájára és pedig az 1892. évtársulat 
törzsbetét számlájára 1838 írt 78 kr., az 1893. évtársulat 
törzsbetét számlájára 238 írt 08 kr. előirassék. Az igaz 
gatói jelentésből a következőket emeljük ki: az 1892. 
évtársulatnak van 3 >7 tagja 1264 üzletrészszel, az 1893. 
évtársulatnak 117 tagja van 313 üzletrészszel. Az igaz 
gatóság indítványához képest az alapszabályok 32. § a 
módosíttatott, mely szerint az igazgatósági rendes tagok 
száma 12 ről 18 ra, az igazgatói póttagok száma 3-ról 
6 ra emeltetett. A választás megejtetvén, a kisorsolt 4 
régi igazgatósági tag, névszeri nt: Papp Sándor, Nagy 
István, Mandl Pál és Kiersch József újra megválasztottak, 
uj rendes tagokul pedig Lénárd Ernő, Stieder Lajos, 
Hencz Antal, Böhm Mihály, Zsigmond A. és Rosenberg 
Manó, uj póttagokká Gyarmati Lajos, Prager Tivadar, 
.Sparszam Pál, Hoehstüítcr Mór, Sövegjártó Lajos és 
Brcyer Arnold választattak. A felügyelő bizottságba 
tagokul Barna György, Buchberger Fülöp és Hoffmann 
Mór választattak. A közgyűlés tudomásul vette, hogy 
1894. év kezdetén megalakult a 3-ik évtársulat 151 
taggal 454 üzletrészszel.

Ingyenes szölöojtasi tanfolyam. F. évi március hó 
29., 30. és 31 én a tapolczai vincellériskolánál ingyenes 
szőlőojtási tanfolyam tartatik. A tanfolyamban részt venni 
óhajtók lássák el magokat jó éles késsel és a vágás 
begyakorlásához szükséges pár száz darab szőlő vesszővel.

Fogbajban szenvedőknek. Huber Albert okleveles 
schweiczi fogorvos, aki állandóan Szombathelyen lakik 
s ott úgy a város, mint az egész vidék legnagyobb meg­
elégedésére már 8 év óta működik, több oldalú felszólítás 
folytán Z.-Egerszegen, a Zöldfa szállóban fiók-műtermet 
fog nyitani s szolgálatát két--két hetenkint illetőleg min- 
den második vasárnapra a t. közönségnek felajánlani s 
működését március hó 18 án megkezdi. Rendelő órák 
d. e. 8 órától délután 5 óráig. Közelebbi tájákozást a 
„Zalamegyo hirdetési rovata, ugyuttal utcai falragaszok 
tognak nyújtani.

Rejtélyes gyilkosság. PölOskefőrŐl a nagy-kanizsai 
kir. törv. elnökéhez ma re. 7-én távirat érkezett, hogy 
a határban egy holt embert találtak. Az elnök távirati 
kérdésére, hogy forog-ej-fenn bűntény ? Válaszul ' rkezett, 
hogy igen, mert a bolt egyén fején és mellén olyan 
jelek vannak, mik kétségtelenné teszik a gyilkosságot. 
Erre megindították a vizsgálatot s elsőben is megejtették 
a helyszíni szemlét, mely alkalommal kitűnt, hogy a 
meggyilkolt egyén nem is férfi, hanem egy 35 év körüli 
parasztnő, akit bizonyára valami bűnténnyel kapcsolatos 
kalandos körülmény juttatott férfi ruhába. Megerősíti ezt 
a föltevést az is, hogy a gyilkosságai egészen egyideüleg 
tűnt el Gelséről egy cipész mesterember is, ki a meg 
gyilkolt nővel már rég időtől tiltott viszonyt folytatott. 
A nyomozás erélyesen folyik

Fürdő kedvezmények. Azon állami tisztviselők, 
állami iskolai tanítók és tanárok, akik a Sztánkovánszky , 
Hertzka-, Winter-, Kállay- és Mangold féle tiírdőkedvez- 
ményre igényt tirtanak, kérvényüket a gyógykezelés 
szükségét igazoló orvosi bizony it vány nyal felszerelten, 
illetékes hatóságuk utján a minisztériumhoz f. hó 20-ig 
terjeszszék fel.

Uj müvek. -1 Franklin Iársulat magyar iordalmi 
intézet és könyvnyomda részvénytársaság által kiadott 
Olcsó könyvtár ból, melyet Gyulai Pál szerkeszt, megjelent 
a 334., 335 , 336. tüzet. A 334. sz. füzet eime Mindenféle 
népség! (Allchanda Folk), irta Hedenstjerna Alfréd, 
fordította Baján Miksa, árá 30 kr. A 335. számú füzet 
ciuie Sápján) szomorú játék 5 felvonásban. Irta Giillpnrzei 
Ferenc, fordította Ivánti Jenő, ára 30 kr. A 336 számú

fzzet cime A háromszögű kalap és más beszéhjek. Ívta 
Alarcon Péter, syanyol eredetiből fordította Haraszti 
Gyalu'; ára 50 kr.

„Az 1848—4!) iki magyar szabadságharc törté j 
nete“ című illusztrált vállalatból a megszokott pontos­
sággal most jelent meg a 7 ik tüzet. Gracza György, a 
mű Írója, e füzetben a magyar országgyűlési küldöttség 
bécsi tartózkodását mondja el egészen új és eredeti for­
rások a'apján. A munka ezen része szintoly érdekes s 
eleven, mint a többi eddig megirt fejezetek. E füzetet 
is számos egykorú kép gazdagítja. Hadtani szempontból 
is telette érdekes az a két kép, mel> az 1848 iki honvéd­
oktató könyv alapján az 1848 —49-iki magyar honvéd 
ség fegyvergyakorlatait mutatja be. A tüzet képei : Kos­
suth egy gyermekkel ölében beszédet intéz a bécsi 
néphez 1848. március 16 án. — A szabadságharc kö tői.
— A magyarok küldöttsége a bécsi egyetemen megkö 
szőni a fogadtatást. — Az első magyar miniszterelnök.
— Batthyány Lajos grótné szül. Zichy Antónia. — Az 
osztrák lovasság fegyverzete és felszerelése 1848—49 ben.
— A szabadságharc irói. — Az 1848—49-iki honvéd­
ség gyakorlatai (2 kép). Egy-egy füzet ára 30 kr. A 
mostan megjelent 7. füzettel uj negyedév vette kezdetét.
— Előfizetési ára negyedévre (6 füzet) 1 frt 80 kr. ; 
fél évre (12 tüzet) 3 írt 60 kr.; egész évre. (24 füzet) | 
7 frt 20 kr. Megrendelhető az 1898—49 iki szabadság 
harc történetének kiadóhivatalában, Lam pel Róbert könyv­
kereskedésében Budapesten, Audrássy ut 21. sz. a.

Az ipari műszavak összegyűjtése érdekében országos 
mozgalmat indított meg az -Iparügyek“ című szaklap 
az iparosok és ipartestületek körében. A mozgalmat 
Frecskay János, a m. kir. szabadalmi levéltár főnöke 
és kiváló iparügyi szakiró indította meg, kit egy év ti 
zeddel ezelőtt az akadémia a mesterszavak gyűjtésével 
már megbízott; de az akkori törekvések az iparosság 
szervezetlensége miatt sikerre nem vezettek, holott most 
az ipartestületek közreműködése mellett a kedvező 
eredmény biztos vehető dr. Horváth János szerkesztő az 
„Iparügyek" március 1 én megjelent számában lelkes 
felhívást intéz az ipari műszavak gyűjtése tárgyában a j 
hazai iparosokhoz és ipartestületekhez és kijelenti, hogy 
az összegyűjtött ipari műszavakat a gyűjtő neve alatt 
kellőleg megrostálva, lapjában közzé fogja tenni.

A kor szellemét követi folyton a „Képes Családi 
Lapok" szerkesztősége, mert egyre azon igyekszik, hogy 
jeles ivóktól kiváló termékeket hozzon és lehetőleg actu 
alis legyen, de egy id oben soha sem téveszti szem elől, 
hogy a lap olvasói milyen szellemben ivott költemények 
kedvelői. A „Képes Családi Lapok“ 1 1. száma a követ­
kező érdekes tartalommal jelent meg : „A sors kockája“ 
Beniczkyné Bajza Lenke kitűnő tollal megirt regénye, 
„Hullócsillag“ Papa ne k Istvántól, „Munkácsy honfog­
lalása“ nagy mestermű méltatása Beöthy Zsolttól, „A 
szerelem vak" Miskolczi Henriktől, „Március 15" 48-as 
korrajz Ilosvay Hugótól, Őseink otthona, Adria leánya 
cimű szép leirások, ezenkívül költemények Petőfi Sán­
dortól (kéziratban), Dura Mátétól és Búza Barnától. A 
11. szám képei az előző számokhoz hasonlóan szintén 
hű kivitelűek.

Beniczkyné válogatott regenyei — füzetes vállalat 
Singer és Wolfner budapesti könyvkiadók kiadásában, 
egy-egy tüzet ára 20 kr. Megjelent a 8 ik füzet, mely 
a kiváló irónő „Családi hagyomány“ cimű regényének 
folytatását tartalmazza. Megrendelhető bármely könyv 
kereskedésben.

Vasúti menetrend. Zala»Égerszögről indul Bokára 
9 ó. 35 p. reggel, 4 ó. 43 p. délután ; Csáktornyára indul 
5 ó. 43 p. reggel, 5 ó. 54 p. délután. Zala-Égerszögre 
érkezik: Bubáról 9 ó. 30 p. reggel. Csáktornyáról 8 ó. 
34 p. este. Helyi közlekedés Zala Égerszög és Szent- 
Iván között: Zala-Égerszögről Szent Ivánra indul 6 ó. 
37 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 óra 39 p. délután, 7 
ó. 57 p. este; Szent Ivánról Z.-Égerszögre érkezik 

- 8 ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 
9 óra 23 perckor este. Szent Ivánról indul Kanizsa 
felé 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d. 
u., 8 ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel. Szent-Ivánról Szom­
bathely felé indul 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, 
2 ó. 1 ;> p. éjjel. — Nagy Kanizsáról a vegyes vonat 
Szent Ivánra érkezik 7 ó. 18 p. este.

Nyersselyem Bastrulutkra alkalmas
kelméket öltönyönként 9 frt 50 krért és jobb faj­
tájúnkat is — valamint fekete, fehér és színes selyem­
kelméket méterenként 45 krtól 11 frt 65 krig 
sima, kockázott, csíkozott, mintázott és damaszolt stb. 
minőségben (mintegy 240 fajtában és 2000 különböző 
szín s árnyalatban) szállít ; póstabér es vámmentesen 
a privát megrendelők lakására Henneberg G. (cs. kir. 

; udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Minták pósta 
fordulóval küldetnek. Svajczba címzett levelekre 10 
kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Halottkémi jelentés.
Zala Egerszeg rend. tan. város területén ez év február 

havában meghaltan ;
1. Fán gier Kálmán, l'/2 év. rk. keieskedő fia.
2. Bakó Lajos, 3 napos rk. molnár fia,
3. Varga Iza, Bakó Lajosné, 33 év. rk. molnár neje.
4. Farkas Gyula, 5 év. rk. ttelen.
5. Parragi József, 28 év. rk. nős fodrász.
6. llopí Ferenc né, Staudinger Josefa, 70 év. rk. kapi

tány özvegye.
7. Kovács József, 2 év. rk. fuvaros fia.
8. Kelemen Károly, 9 év. rk, ttelen.

Zala-Egcrszegen, 1894. március 1 én.
Dr. Graner Adolf,

v. orvos.

iíázeldás.
Z, -Egerszegcn, Zöldfautca 

10. szára alatt, a város közepén,
egy egészen új»

úri ház,
amely áll hat szoba-, konyha-, kama­
rából, nagy pincével, udvarral s téglá­
ból épült faházzal, amelynek fele eset­
leg istálónak is használható, kedvező 
feltételek mellett minden órán örök 
áron eladó.

Bővebb felvilágosítást ad alulírott 
tulajdonos

Klosovszky Márton.

155/tkv. 1894. sz
fi

Alulírott, kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-c. 102. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az 
alsó-lendvai kir. járásbíróság 3778/p. 89. sz. végzése 
által Marosa Ferenc turniscsai lakos végrehajtató javára 
Trátnyek Anna térj. Horváth Józsefi!é ganicsai lakó-, 
ellen 423 frt tőke, ennek 1888 február hó 25 tői járó 
8°4 kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával b irói lag lefoglalt és 376 frt 50 
kria becsült bárom tehén, 3 üsző, szobabeli bútorzatok, 
különböző házi és gazgasági tárgyakból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeletvén, 
ennek helyszínén vagyis Gánicsán fent nevezettek lakánál 
leendő eszközlésére 1894 ik évi március hó 23 ik nap 
jánakd. e. 10 órája határidőül kitiizetik és ahoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 
108. § a értelmében, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1894. évi március hó 7 én.
V res its Elek

kir. bir. végrehajtó.ti
jf Fürdő megnyitás.
ti Van szerencsém a nagyérdemű kö
íj zönségnek tisztelettel jelenteni, hogy

ii Zala-Egerszegen, a csacsi-utcában
5 a Háry-féle kertben levő

megnyitottam és ott március hó 6-ától 
kezdve minden nap kapható fürdő.

A n. é. közönség szives látogatá­
sát kéri alázatos szolgájuk

Cselező ik János,
fürdő».

Felelős szerkesztő ts kiadótulajdonos;
UDVARDY IGNÁC.

Alul Írott erdőhivatalnál

egy erdőgyakornoki állásra
pályázat nyittatik. Fizetés : 40 frt készpénz; teljes el Iá 
tás, fűtés és világítás, mosás és természetbeni lakás, 
azonkívül löd íj táblázatszerűit, az erdőkártételekből 50% 
azaz fele. Pályázótól megkivántatik. hogy magyar hon 
polgár legyen, az elemi iskolákat jó sikerrel be végezte. 
Félévi próba idő után 40 frt és egy év után ismét 40 
frt fizetés javítás állapíttatik meg. Előnyben részesülnek 
azok, akik a magyarnyelven kiviil a német vagy rómán 
nyelvet is szóban és Írásban bírják, és valamely erdő 
hivatalnál, vagy az erdőtenyésztésnél már e minőségben 
működtek s reáliskolát vagy gymnasiumot is végeztek. 
Ezek azonnal ICO azaz egyszázforintot és 20 frt azaz 
huszforintot mosásra összesen 120 frt állandóan és a 
fennt említetteket kapják. Megkivántatik mind a két 
részről, hogy erős és egészséges testalkattal s különösen 
jó látó, halló és beszélő tehetséggel túrjanak s ezt, vala 
mint az erdészet terén tett működésükről hiteles okmá­
nyukkal igazolni tudják. Kérvényezők legkésőbb ezen 
pályázat megjelenésétől számítandó két hét alatt saját 
kezűleg irt folyamodványukat okmányaikkal felszerelve 
méltóságos gróf Teleky László Gyula ur erdőhivatalához, 
llosszufaInban u. p. Hidegkút tizatmáruiegye adják be.

Hosszufalu, 1894. március hó 4.

Hajnal István
urod. főerdéez.
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Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Szi»etily Elemér mint 
Horváth Károly mik Vinter Gergely elleni végre­
hajtási ügyében kirendelt ügygondnok végrehajtatnak 
>lau*r István zala-egerszegi lakós végrehajtást szenvedő 
r|j,jui b't, továbbá a vas zalamegyei takarékpénztár 
411 írt tőke és a zalaegerszegi vadász társulat 60 Irt 
, .jj,. követeléseik és járulékaik iránti végrehajtási ügyé­
in a z. egerszegi kir. törvényszék területén levő, Zala- 
j.>erszegen fekvő, a zalaegerszegi 2034. sz. tjkvben 
; u 1/b hrsz. a Mayer István nevére felvett ingat- 

]:l0ra ii92 torint, továbbá ugyan annak a zala-egerszegi 
l4;$3 sz. tjkvben 976/a. hrsz. a. felvett ingatlanból tele 
részben való illetményére 103 torint, továbbá az ugyan 
aZon tjkönyvben 1628/b hrsz. a. telvett ingalanból tele 
részben való illetményére 128 írt, továbbá tekintettel a 
végr. türv. 156. § ára, ugyanazon tjkvben Mayer István 

Mayor Ferenc nevére íelvett 1236 b. hrsz. egész ingat­
lanra 106 írt, ugyan ezeknek 1630/a hrsz. a. felvett 
, 'é>z ingatlanára az árverést 114 frt, végül ugyan a 
most nevezetteknek 1650/b. hrsz. a telvett egész ingat 
|;lnáia az árverést 120 forintban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
katlanok 181)4. éri ápril hó 12 ik napján <1. e. 10 

órakor Zala Égerszögen ezen kir. törvényszék telekkvi 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megálla 
jótolt kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 69 írt 20 krt, 10 frt 30 krt, 
]2 frt 80 krt, 10 írt 60 krt, 11 írt 40 krt és 12 irtot 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett 
árfnivammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 

sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött, kezéhez 
i,.tenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tat szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Zala-Égerszögen, 1893. évi december hó 20 án.

Hrabovszky kir. trvsz. biró.

lm

Rechnitz József
oki. tánc- és illemtanár tánciskolája

ZALAEGERSZEGEN. b

$ Hamisítástól óvakodjunk 1

t?d

CD

Mély tisztelettel értesítem a magas 
nemesség és tánckedvelő közönséget, 
hogy előnyösen ismert

táncziskolámbai!
eddig a lehető legjobbnak bizonyult,
könnyen felfogható tánctan módsze­
rem mellett az összes modern táncok­
ból oktatást adok. Kívánatra házon 
kiviil is oktatok.

M üsor :
Az ästhetikai testgyakorlatban : a

test szabályszerű mozgását és taglejtését.
Az illemtanban: a szalonszerü tartás 

a társodalomban.
A táncban: a legújabb és legdiva­

tosabb kör-, contra- és nemzeti táncokat.
A tanfolyam — az exklusivitás szi­

gorú megtartása mellett, öt hétre terjed.
Tanítási órák : Gyermekeknek és 

tanulóknak 6—8-ig, felnőtteknek 8 — 10 
óráig este.

Tanítás és tanulók felvétele naponta.
Bővebb felvilágosítást személyesen.

Teljes tisztelettel
Rechnitz József

oki. tánc- és illemtanár.

o>

CD
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!;:■. Príma Socíeiá Fiumao^' 
li’tazioriE frans
FIUME

Kapható nagyobb főszer- és csemege 
kereskedésekben, gyógyszertárakban, 

cukrázdákhan és kávéházakban.

A Borrics-féle uradalmak igazgató­
ságának Eckeudorfban (Észak-Német-
Ország) tudomására jött, hogy eckendorfi 
répamag több helyről, mint eredeti vagy javí­
tott, ajánltatik. Kötelességének tartja tehát ne­
vezett igazgatóság a gazdaközönség érde­
kében köztudomásra hozni, hogy

eredeti eckendorfi
takarmányrépa-mag

valódi minőségben
Ausztria-Magyarovszágban csakis

MAUTHNER
magkereskedésében

BUDAPESTEN
kapható, a mennyiben az eckendorfi uradalmak 
mint ez évben, úgy 1898. évig csak egye­
dül ezen ezégnek fognak répamagot 
szállítani, mely ezég az erre vonatkozó 
árjegyzéket kívánatra ingyen es bérmeíitve 
megküldi.

♦♦

726 tk. 894.

Póthirdetmény.
A silmegbi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­

ig közhírré teszi, miszerint a csabrendeki takarók- 
penztar végrehajtatónak Lövinger Jakab és neje Wirth 
Katalin sümegi lakos végrehajtást szenvedettek ellem 
4o<> frt s jár. iránti végrehajtási ügyében 4149, tk. 8Jd. 
«• a. kibocsátott árverési hirdetményben a sümegi 280. 
sz. tjkvben f 382 hrszám alatt végrehajtást szenvedet­
ek tulajdonául fölvett és 1800 forint kikiáltás, arban 
elárverezni rendelt ingatlanra 1894. évi március ho 
l3;'k napjának délelőtti 10 órájára k«Bn«ti: irveri.“ 
; 60. 1881 t. c. 167. § a alapján Ratzersdorfer Fr gyes 
végrehajtató érdekében is 586 írt 26 kr. toké követelése 

járulékai kielégítése végett megtartatni mg-
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ia os g.
8limegeu, 1894. évi február hó 28 án.

ö ’ Ruticb, kir. aljbiró.

Alkalmi vétel!
alaton-Füreden

♦♦

a számú

♦♦

mely áll 3 szoba, 1 konyha-, 1 ka­
mara-, 1 magtár-, 1 istállóból, egy jól 
berendezett nagy pálinkafőzőé-, egy 
jó forgalmú vegyes kereskedés- és 
egyéb gazdasági épületekből; továbbá 
17 m. hold szántóföld és 10 hold erdő 
egy darabban, 5 hold erdő, mint 
marhalegelő jog, két rét nád lássál a 
Balatonnál, Va hold amerikai fajtu 
SZÓI!Ö pincze és présházzal, egy VÍZ- 
malom és több gazdasági eszközök, 
más üzlet átvétele miatt jutányos áron 
azonnal eladó.

A venni szándékozóknak bővebb fel­
világosítással szolgál Balaton-Füreden

Kohn Sámuel.
M
«•

* Szóló' eladás.
A zala-egerszegi határban levő

H kápolna hegyaljai
81. számú

o felerészben, esetleg az egész, örök 
— árban minden órán eladó.

Bővebb felvilágosítást ad 
Zala-Egerszeg Iskola u. 10. sz.

Özv. Gyalókay Lászlóné.
K

KV'*

6330 tkv. 1893. sz.

Árverési hirdetmény.
A alsó lendvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy BaiazsiCZ Marton végrehaj - 
tatónak, BaiazsiCZ Mátyás végrehajtást szenvedő elleni 
350 torint tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében az alsó lendvai kir. járásbíróság területén lévő, 
a deklizsini 44 sz. tjkvben 1. 1 — 7. sor 46. 134. 174- 
203. 240. 288. 306. hrsz. alatt foglalt, lialazsicz Mátyás 
nevén álló, az adó alapján 1321 Írtra becsült szolgalmi 
joggal terhelt ingatlanra s azon levő 36. számú házra az 
árverést 1321 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az
1894. évi március ho 29 ik napjan d. e. 10 orakor
Deklezsin községben a községbiro házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a végrehajtási törvény 163. § ához 
képest esetleg megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni tog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át vagyis 132 fi t 10 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított, és az 1881.évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óva 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1893. évi november hó 30-án.
A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Szír may* kir. aljárásbiró.

Megjelent;

i
mag- és növénykereskedése

Fióküzlet : JT

VI, Andrássy-
V FőHzlet:

Y. Tükör-utca 
5. sz.

■

Kívánatra ingyen és bérmentve küldetik meg.

Magasan concentralt

mütrágy
egyedüli főraktára.

Ingyen melléklet minden 
rendelményhez.

r

# Vaskereskedésbe
§ egy jó házbeli keresztény fiú,

I **- mint tanonc, -w **
azonnal felvétetik.

Cim a kiadóhivatalban.
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Árverési hirdetmény.
A novai püspökség! modulomban, a 

m. kir erdéígondnokság által kijelelt, az 
egész erdőségekben szétszórva találtató

se se
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nyilvános árverésen a legtöbbet Ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett el fog 
adatni; a kikiáltási ár 3000 írt, mely 
összegen alól a fák el nem adatnak.

Az árverés március hó 20-án dél­
előtt 9 Órakor Nován a tiszti lakban 
fog megtartatni, hol a közelebbi felté­
telek is megtudhatók.

Az uradalmi tiszttartóság 
Szombathelyen.
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Za8ís»Egerszegen
Zol dia"4 szállodáidul.

Készít beszélgetés és 
vésbbé sem alkalmatlan

rágás közben legke-

I
I
8
1
I
I
m

Árverési hirdetmény.
'giTsz’gi ki,, törvényszék mint telekkönyvi

műfogakat és fogsorokat
a legújabb amerikai rendszer szerint.

!! Legújabb módszer 11
Foglőméseket, eszközöl aranynyal, platiná­

val, ezüsttel, zománccal (email) és gutta perkával.
Ferdén áilo fogakat egyenesre

igazit.
.la vitásé kát 4 órán belül végez.

Teljes jótállás minden műtétért,

¥

A zala cy
hatóság közhírré teszi, hogy a ZaíaEgerszeg városi 
pénztár végrehajtatónak, BenkŐ György illetve örökösei 
végrehajtást szenvedők elleni 300 fit tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében az árverés a zala­
egerszegi kir. törvényszék területén levő, Z. Égerszögen 
fekvő, a zala egerszegi 2329. sz. tjkvben Benkő Mária 
Piriti Sándorné és kiskorú Benkő Károly, Benkő Gyula 
mint Benkő György örökösei nevén álló A f 487. hisz. 
ingatlanra az árverést 1014. irt megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebh megjelölt ingatlan 
az 1894. évi ápril ho 19 ik napján d. e. 10 órakor Zala 
Egerszegen a kir. tikkvi hatóság helyiségében megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10% át, vagyis 101 trt 40 krt készpénzben 
vagy az 1881. LX. t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. $-a értelmében a bánat 
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Z.-Egerszegen 1893. évi augusztus hó 24-én.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Ilrabovszky. kir. törvényszéki bíró.

N

72/v. 1894. szám.

l'ilQ Q1 t

Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c’ 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. jbíróság sz. végzése által A zala­
egerszegi takarekpenztar végrehajtató javára Takács 
Emília es Kovács Daniel lukadni lakos ellen 250 trt 
tőke, ennek 1893 január hó 30 tói járó tj° " kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróiiag lefoglalt ■ s 1870 forintra becsült szarvas 
marhák, és sertésekből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén 
vagyis Lukalán leendő eszközlésére 1894- évi március 
17 IK liapjanak d. e. 0 órája határidőül ki tűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oh megjegyzéssel 
hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az I SS I, évi LX. t 10«. § a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek bevsároii alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
EX. t.-c. 108. §-áb;m megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.
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Minden időben használható gyógymód !

Köszvény ellen. Csúz ellen.

WILHKLM-Mo
köszvény- es csúzellenes

vértisztító-tea
Biztos eredmény ! Kitűnő hatas !

Kitüntetve :
Sidney i világkiállítás 1873. Melbourni-i világ­

kiállítás 1880 iki arany éremmel.

WILHELM FERENC
gyógyszerésztől Neuilkirclieil (Alsó Ausztria).
Kitűnő eredménynyel ajánlható : köszvény, 
csúz, idült betegség, bőrkiütések, kiújuló ge 
nyedések, mindennemű támadások, bujakor 
idegbetegülések, aranyér, feliérfolyás, elgyeiV 
gólt férfierő, májdaganalok, szorulások, gyo­
mor- és altesti bajok, dugulás, skrofula és 
minden külső és belső fájdalmak ellen. —- 
Naponta érkeznek elismerő levelek.

A legutóbbi 18 év gyógy eredmény érői 
szóló füzet ingyen és bérmentve küldetik. Egy 
s adagra osztott csomagára I forint. Hami 
sít ások ellen, a legtöbb államban bejegyzett 
védjegyre ügyeljünk.

Kapható minden gyógyszertárban.
Főraktár:

WILHELM FERENC
gyógyszerésznél Nemik in-ben (Alsó Ausztria).

Kifejezetten „Wilhelm-fele küszvényelleni tea 
kérendő.
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5402 tkv 1893. sz.

Árverési hirdetmény.tZ
A z.-egerszegi kir trvszék mint tik könyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Varga Mihály zala-egerszegi lakos 
végrehajtatónak, Kesseldorfer Alajosne szül. Bessenyey 
Vilma zala-egerszegi lakos végrehajtást szenvedő elleni 
410 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zala egerszegi kir. törvényszék területén levő, 
Zala-Egerszegen fekvő, a z. egerszegi 2219. az. tjkvben 
foglalt a f 1 sor 101 lirsz. ingatlannak a végrehajtást 
szenvedő nevén álló felerészére az árverést 1342 torint 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen 
nebb megjelölt ingatlan az 1894. évi április ‘ho 16 ik 
napjan d. e. 10 urakor Zala Egerszegen a kir. tküiivv." 
hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az iinuitlanok 
becsárának 10» „-át, vagyis 134 frt 20 krt készpénzben 
vagy az 1881, LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november 1 én 3333. szám 
alattiéit igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a hála­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen, 1893. évi október hó l én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
 Ilrabovszky kir. tsz. bíró.

Zaia-Egerszeg, 1594. február hó 24-én.
Nagy Sándor kir bír, végrehajtó.

•A Richter-félo Tinct, Caps-ici comp.

-3* Horyony-Pam-Expeller
elnevezés alatt igen .jó hírnévnek örvend.

Ezen fajdalomcsil!íi|iirn hedörzsölés valamennyi köszvény, 
csúz és tagszaiígatáslian 'rnv:-dó 1 •.•yeneknek ez utón legyen 

ilag emlékezetbe hozva. Ezen tinktura már 25 év óta, 
mint legmegbízhatóbb b . d-'- r idtalaivsan kedvelt és ennél­
fogva már tr>\álihi ajítnl.i ira nem szorul.

('sekély iü'ii. üvegenként l() kr„ 70 kr. vagy 1 frt. 20 kr. 
vagyiiiiiitlanokniik i V-h 'tő-, t -szi i'zen kitűnő házi-zernek 
bvszer/ését. líi’v.isari, ikalmá'.'il n .H-’rgony ' védjegyre 
ügyelendő, nein1'/,' ntai /.af.f idjniiak, ne rt csak a vörös 
ller.f uiynyal < li.Vtrnt üvegez valódiak. Ha a valódi 
j’ain Expeller ■ Itelx ben nem volna kapható, akkor 
T'-iiluijimk a gyártók gyógy.- a'-rtaiHhoz: líiehter gyó­
gy szerbi rn „az arany oroszlánhoz11' Prágában 

xjigx Török József gyógyszerészhez Budaposten.

Világcikk. linden országba, fényes sikerrel behozták.
ELISMERT, FELÜLMÚLHATLAK

FOGPORA

ALODONT
(orvosrendőrileg megvizsgálva.)

Igen gyakorlati utón, Kellemesen felüdítő. Mindenütt kapható.
Hogy egészségünkre, valamint arra, hogy magunkat jól érezzük — legfontosabb a jó emésztés, 

azt mindenki tudja, azonban igen kevesen tudják, hogy ennek elengedlietlen előfeltétele : az egészséges 
fogak. A régi mondás, hogy amit jól megrágtunk, félig tovább tart — igen figyelemre méltó és eléggé 
nem ismételhető mondás.

E. M. Thomas, udvari orvos, kir. tanácsos Bécsben, dr. Koch professor Becsben és más tudós 
tekintélyek, legntóbb dr. D. W. Miller, professor a berlini egyetem fogorvosi szakánál, a szájüreg mikro 
organismusáról irt művében (Lipcse, 1892.) fényesen bebizonyította, hogy folytonosan és hihetetlen meny- 
uyiségben képződnek méiges anyagok a nyirkos szájüregben, amelyek, valamint az ezek folytán előállt, 
gyakran igen veszedelmes betegségek csak a szájnak rendes és lelkiismeretes tisztántartása mellett távo­
líthatók el, A belső összefüggés a „romlott száj“ és „romlott gyomor“ között ezen új kísérletek folytán 
lett megállapítva.

A viz egyedül ezen mérges anyagokat nem távolítja el. Ezt csak úgy érhetjük el, ha légin 
kább reggel és este fogtisztító szert hásználunk, amilyen az általánosan clismert^Sarg Kalodont’ja, amely­
nek folyton növekedő nagy elterjedettsége legfényesebb bizonyítékul szolgál a tekintetben, hogy a szóban 
forgó célra a legalkalmasabb.

Ixousseau mondja . „Egy no szép fogakkal soha sem rut.“ Azonban egy mosolygó szájnak 
nemcsak szépséget és tisztaságát érjük el a fogaknak ily gondos ápolásával, hanem, ami ennél sokkal 
fontosabb, általa biztosítjuk egészségünket és jóérzésünket a legkésőbb korig.

A m uidottak valóságat, elismerő nyilatkozatokat és megrendeléseket a legmagasabb köröktől, 
minden egyes vásárolt darab mellett találunk.

<b a hulljunk a !><•«■-soiiingolnslioz hasonló, csalásra számított, ér téli te len utánzatoktól.
üujiitp

Nyomatott özv. Tahy Rozaiia gyorssajtojan Zala-Egerszegen,


